

上月跨境資金流動保持均衡

人民幣破7 外匯儲備仍微升 專家：資產價格變動推動

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)國家外匯管理局7日公佈數據,截至上月末,中國外匯儲備規模為31,072億美元,較7月末上升35億美元,升幅0.1%;較年初上升345億美元,升幅1.1%。專家表示,8月人民幣兌美元匯率貶破7.1,而外匯儲備繼續小幅增長,表明雖然人民幣出現較大幅度的快速貶值,但跨境資金流動保持大體均衡,資本外流的壓力仍然較小。

8月,由於美國總統特朗普宣佈對中國出口的3,000億美元商品加徵關稅,引發外匯市場供求波動,人民幣兌美元匯率連破7和7.1兩個關口,當月在岸人民幣兌美元匯率貶值3%,為1994年2月以來的最大單月跌幅。在此背景下,外匯儲備錄得小幅增加,國家外匯管理局新聞發言人、總經濟師王春英分析指出這是匯率折算和資產價格變化等因素共同作用的結果。8月,受全球經濟增長、貿易局勢、地緣政治等多重因素影響,美元指數小幅上升,主要國家債券價格上漲。

外匯流出壓力可控

中金公司宏觀分析師易峴表示,外儲規模的變動,主要是因為資產價格的變動推升外匯儲備估值。一方面,隨着歐央行寬鬆預期明顯升溫,8月美元指數上漲0.4%,非美元貨幣有升有貶,美元走強小幅度拖累以外幣計的外儲水平。另一方面,隨着全球增長和通脹預期下降,8月主要國家國債收益率明顯走低,美國10年期國債收益率下行52個基點,以美元標價的全球債券指數上漲2.3%,債券等資產價格變動推升外儲估值。

而在跨境資金流動方面,易峴認為,雖然8月人民幣兌美元出現較大幅度貶值,但當月在岸人民幣外匯日均交易量環比僅上升5.5%,顯示外匯流出壓力可控。

央行不進行外匯干預

「匯率彈性增加有助於緩解外匯流出壓力。同時,央行傳遞維持匯率穩定的明確信號,近期人民幣中間價持續明顯強於交易價,也有利於穩定市場預期。」易峴表示,人民幣匯率靈活性提高表現出央行保持外匯流動相對穩定、不進行外匯干預的政策取向。

展望未來,易峴認為,匯率彈性加大顯示匯率可能已經成為貨幣政策的有機組成部分,短期內人民幣匯率可能會隨外部不確定性以及中國被加徵關稅的稅率變動而呈現市場化調整;中期看,人民幣幣值的強弱最終取決於國內增長預期,貨幣政策取向將繼續以國內宏觀調控的需要為首要依據。

王春英也指出,往前看,全球經濟和國際金融市場風險挑戰明顯增多,但中國經濟空間大、動力強、活力足,長期向好的發展態勢沒有改變,並將繼續推動全面改革開放,這將為外匯儲備規模保持總體穩定奠定堅實基礎。



8月外匯儲備微升,專家表示,資本外流的壓力仍然較小。圖為山西省太原市一銀行的工作人員在清點貨幣。



昨日,中國發展高層論壇2019專題研討會繼續在京舉行。

黃益平：中國經濟增速不會「斷崖式」下跌

黃益平表示,中國經濟增長未來還會放緩,但增長速度相對美國、歐洲等發達地區依然較快,今年中國第二季度的GDP(國內生產總值)增速為6.2%,未來還會繼續放緩。黃益平分析,首先,國際貿易的不確定性直接導致了中國的出口放緩,對投資和其他產業影響很大。其次,去槓桿不如穩槓桿,不能用貨幣貶值對抗貿易的不確定性。黃益平表示,短期貨幣貶值對增加進口有效果,但對促進出口的影響很小。

黃益平認為,中國正處於從投入驅動轉向創新驅動的階段,面對老齡化、去全球化的挑戰時,很難依賴外部市場來支撐中國經濟增長,創新和產業升級對經濟增長有很大作用,黃益平預測,在改革持續深化、中國經濟持續健康發展的條件下,中國的GDP增速將於2049年降到2.7%至4.2%的水平。

基辛格：中美皆有責任 以合作方式解決問題

香港文匯報訊 綜合新華社及中通社報道,美國前國務卿基辛格7日為當天在北京閉幕的中國發展高層論壇2019專題研討會發表視頻致辭表示,始終堅信以合作方式解決問題是中美兩國對世界和平與進步的共同責任。

基辛格說,中國和美國是在技術、政治經驗和歷史方面最有能力影響世界進步與和平的國家。由於兩國不同的歷史和文化,雙方合作面臨的挑戰非常大。

「我有幸見證中美關係四十年,始

終堅信以合作的方式解決雙方存在的重要問題,是中美兩國對世界和平與進步的共同責任。」基辛格說。

由國務院發展研究中心指導、中國發展研究基金會主辦的中國發展高層論壇2019專題研討會於6日至7日在北京召開,與會中外政要、學者和企業界人士圍繞「貿易、開放與共享繁榮」主題,聚焦中美經貿關係等熱點話題展開討論,展示中國促進更高水平對外開放的決心和行動,推動實現各方共享經濟增長成果。

國慶70周年慶祝活動全流程演練

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻、張帥 北京報道)國慶70周年慶祝活動首次全流程演練7日至8日在天安門地區及長安街沿線舉行。為保障演練活動順利進行,天安門廣場於7日18時至8日10時暫停對外開放。

北京市公安局發佈《關於國慶70周年慶祝活動第一次全流程演練的交通管制通告》,7日部分地鐵線路以及85條公交線路做出運營調整,對天安門地區及相關道路分時、分段採取交通管制措施,北京南池子大街、菖蒲河公園東段、南河沿大街、王府井西街等附近多個區域除持有演練活動專用證件的車輛外,禁止其他機動車停放。

市民表示支持

香港文匯報記者7日還在天安門廣場附近看到,多組軍車、警車及網絡應急等工作保障車輛已先期抵達,軍隊及地方工作人員紛紛開工調試設備。天安門附近也已搭建起多組腳手架,數個大型屏幕處於調試狀態。京城市民紛紛對活動表示支持,並期待能在國慶節當天看到一場彰顯中國實力的慶祝活動。

此外,國家博物館4日發佈公告稱,根據北京市關於慶祝中華人民共和國成立70周年活動统一安排,國家博物館7日閉館時間調整為14時停止入館,14時30分觀眾退場,15時正式閉館,閉館比此前提前了6個小時。閱兵演練地點附近的中山公園、景山公園也發佈了暫停開放的公告,兩個公園也都於9月7日18時至9月8日7時暫停對外開放,7日下午16時30分開始便停止入園。



天安門城樓前搭起了竹棚架。



有軍車到達演練現場。

5G+4K 傳輸直播閱兵

香港文匯報訊(記者 張帥 北京報道)今年全國兩會期間,央視首度採用5G+4K的直播方式,透過4K攝像機拍攝視頻,再通過5G手機的5G網絡將視頻流傳輸,發佈了多個超高清視頻。香港文匯報記者7日在長安街沿線北京飯店前看到,這裡早早停泊了兩輛4K信號傳輸車,為晚間要進行的國慶70周年大閱兵第一次演練作準備。

值得一提的是,如果今次在國慶70周年大閱兵中運用的話,這將是5G+4K第三次在大型活動中顯身手。在今年全國兩會之前,2019年央視春晚在4K、5G、VR、AR、AI等多方面進行技術創新,首次進行了4K超高清直播試水。5G+4K運用在閱兵直播,備受關注的高端武器裝備將能更加清晰地呈現在觀眾面前。



昨日下午,5G+4K信號車在閱兵沿線等待。

默克爾訪武漢高校 關注科學領域交流

香港文匯報訊 據新華社報道,德國總理默克爾7日到訪武漢。途經武漢長江大橋時,默克爾下車停留片刻,遠眺武漢長江沿岸風光。隨後,她走進華中科技大學發表演講,並與青年學子展開互動交流。

默克爾在演講中表示,武漢與德國有著緊密的聯繫。武漢與德國杜伊斯堡於1982年成為中德之間結成的第一對友好城市。2015年7月,武漢始發的中歐班列,將杜伊斯堡作為終點,構建了一條更為快捷的歐亞貨運通道。

默克爾表示,如今很多德國企業在武漢安家落戶,她十分關注雙方在科學領域的交流,如人工智能、大數據在醫療領域的應用等。

華中科技大學校長李元元對默克爾一行表示歡迎。他介紹,華中科技大學與德國的友好交往源遠流長。該校同濟醫學院由德國醫生寶隆博士於1907年創立,先後與多所德國高校建立了戰略夥

伴關係。同時,學校與德國海德堡大學、馬克斯-普朗克研究所、博世中央研究院等知名高校和研究機構開展務實合作,產出了大批豐碩成果。

李元元表示,面向未來,學校願同德方深耕友誼,進一步加強與德國高校和科研機構的友好合作。

在互動交流環節,華中科技大學青年學子就人工智能、臨床醫學發展、節能環保等問題同默克爾進行了交流。

華中科技大學基礎醫學學院學生胡穎潔表示,希望未來能看到中德進一步的合作,也希望今後有機會去德國學習交流。

據了解,自2000年以來,華中科技大學共培養德國籍學生近400人,每年派出數百名本校學生赴德交流學習,先後派出近千名教師赴德交流,引進75名曾在德國留學或工作的學者來校任教。

華為寧波佈局5G生態

香港文匯報訊(記者 王莉 寧波報道)6日至8日,2019世界數字經濟大會暨第九屆中國智慧城市與智能經濟博覽會在浙江寧波舉行,大會以「數字驅動 智能發展」為主題,聚焦數字經濟和新型智慧城市兩大領域,吸引了400多家數字經濟企業和機構集中參展。

其間,華為技術有限公司與寧波市政府簽署戰略合作協議,加快推進鯤鵬計算產業生態和5G生態在寧波的佈局,依託鯤鵬產業的計算能力和5G產業的聯接能力,共建孵化基地和生態基地,支撐寧波工業互聯網的高速發展。

華為公司高級副總裁侯金龍指出,預計到2025年企業對AI的利用率將上升到80%以上,其中算力是人工智能的基石,誰有算力誰出成果就快。他說:「華為用四五年的時間,花了將近200億元來打造兩顆芯片系列,一個是通用的鯤鵬處理器,叫鯤鵬920;另一個是基於AI的處理器,希望打造鯤鵬+AI的芯片組,為客戶提供更好的算力。」

他表示,華為將對外給合作夥伴提供主板,也歡迎合作夥伴在華為提供的主板上做鯤鵬的產業,鯤鵬不僅僅是華為的產業,希望和廣大的合作夥伴一起,立足中國,面向全球,打造一個開放的IT產業。

據悉,下一步,浙江省將着力在數字技術創新、數字產業發展、產業數字化轉型、新業態新模式培育、數據資源開發利用、體制機制優化等



華為鯤鵬展區吸引眾多市民目光。

方面取得突破,全力推進數字經濟創新發展,力爭到2022年全省數字經濟總量達到4萬億元以上,佔GDP的比重達到55%以上,成為全國數字經濟創新發展的先行示範區和具有全球影響力的數字經濟發展高地。

六合彩 MARK SIX

9月7日(第19/103期)攪珠結果

7 8 12 25 43 45 13

頭獎: -

二獎: \$411,060 (3注中)

三獎: \$56,210 (58.5注中)

多寶: \$60,000,000

下次攪珠日期: 9月10日(星期二)